

“朱师傅”有副热心肠



朱建忠
(左)和薛大爺聊天。

几年前,从长治搬到太原,朱建忠一度面临着口音不同、习惯不同等难题。几年下来,68岁的他,在西吴社区富佳苑小区收获了满满的幸福与温暖。在邻居们的热情帮助下,他不仅融入了新环境,还与小区里的众邻居结成了“忘年交”。如今,他主动参与小区管理,无私奉献,用实际行动回馈邻里。小区有位热心的“朱师傅”,富佳苑几乎人尽皆知。

结识“忘年交”

多年前,朱建忠跟随在太原工作的儿子,从长治市壶关县搬到太原市,住在富佳苑小区。初来乍到,口音不同、环境陌生,让他倍感孤单。之后,因他的热心肠,再加上邻居们的热情帮助,朱建忠很快叩开了邻里间的大门,融入这个大家庭。

与88岁的邻居薛大爷结识,因一场“意外”。一天傍晚,朱建忠在小区散步。突然,在他前方,也在散步的薛大爷,脸色发白,身体摇晃,眼看就要摔倒。朱建忠眼疾手快,一把扶住薛大爷。事后,薛大爷一家心存感激,特意做了一道东北猪肉炖酸菜送到朱建忠家。“老朱啊,你真是我的救命恩人!”薛大爷握着他的手,眼里满是真诚。从此,两人成了亲密的朋友,经常一起散步、聊天。

邻里情意深

除了与薛大爷的故事,朱建忠还多次在关键时刻伸出援手,帮邻居排忧解难。

2020年大年初二清晨,朱建忠正在楼下散步,对门的王大娘急切地推开窗户冲他喊:“老朱,快来看看我家老伴怎么了!”朱建忠赶忙跑了

上楼一瞧,发现老人躺在床上一动不动。随后,他和家属一起将老人抬下楼,送上急救车。最终,老人不幸去世,朱建忠又积极协助家属料理后事。事后,王大娘含泪感谢:“老朱,要不是你,我们真不知道该怎么办。”朱建忠摆摆手:“这都是应该做的。”

还有一次,一位平时爱活动的老太太多日未出门,朱建忠放心不下,前去探望,正赶上她突发脑出血。他立刻拨打“120”,但急救车被堵,无法掉头。朱建忠一边联系车主挪车,一边引导急救车从小路驶出,为抢救争取了宝贵时间。抵达医院后,医生感慨:“再晚几分钟,后果不堪设想。”朱建忠用热心,换得邻居的信任。

小区是我“家”

时间久了,朱建忠认识的人越来越多,他把小区当成自己的家,主动参与小区管理。时常,他拿着自家工具清扫卫生死角、修剪花草树木,每周还定期清理8号楼前的小花园。

2024年3月的一天晚上,小区响起刺耳的火警声,居民们慌乱不已。朱建忠第一时间赶到现场,协助物业疏散人群、维持秩序,并写下《火警虚惊之后的深思》一文,提出改进建议。同年12月,在他的倡导下,小区成立了志愿者服务队,十几名老年居民主动加入团队,共同开展环境清理、隐患排查等志愿服务活动。

小区物业服务中心负责人吕彩红逢人就夸:“朱师傅做事没有私心,冬天清除积雪,夏天疏通下水,经常为物业出谋划策,提出合理化建议,架起了小区居民和物业之间沟通的桥梁,他是当之无愧的‘小区管家’。”

面对大家的夸赞,朱建忠总是笑着说:“太原这座城市挺好的。既然住在这里,就要把这里当成自己的家。”他的无私奉献精神,让富佳苑小区充满了温暖与和谐。

记者 周利芳 文/摄



朱建忠开展志愿服务。



太原朋友圈 24

“12345”一周声音

>结果反馈

- 3月3日市民反映西矿中巷虎峪河北沿岸,河北街小学北侧道路有生活垃圾。万柏林区政府回复,已清理。
- 3月3日市民反映许坦东街太榆路口由北向南方向便道有大量共享单车。小店区政府回复,区城管局北营中队执法人员已清理。
- 3月4日市民反映滨体西巷漪汾街口有窨井外溢清水。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障三所已疏通处理。
- 3月4日市民反映长风东街枣园东路口往东路北人行便道有坑槽。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障二所已处理。
- 3月5日市民反映卧虎山路小返南街口北侧,由南向北辅道有路灯杆倒地。市城乡管理局回复,市城市照明管理中心一所已处理。

- 3月5日市民反映和平南路沙沟中街至长风西街道路两侧路灯不亮。市城乡管理局回复,市城市照明管理中心三所已处理。
- 3月6日市民反映北沙河南沿岸迎春街口,西向东方向有树枝影响通行。杏花岭区政府回复,工作人员已到现场将树枝进行处置。
- 3月6日市民反映丈子头街东中环路口北侧,由东向西非机动车道有污水井堵塞外溢。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障一所已处理。
- 3月6日市民反映万科春和景明小区东门,开城西路有大量垃圾。万柏林区政府回复,垃圾已清理。
- 3月7日市民反映八一街体育西路口东南角,每天有卖烧烤商贩占道经营。小店区政府回复,执法人员已对此处违规行为进行清理整顿。

>问题反映

- 3月10日市民反映,万柏林区普国路上庄街至西矿街路段道路两侧路灯不亮。
- 3月10日市民反映,杏花岭区北肖墙北大街口南侧公交站点旁树木上悬挂有电线,存在安全隐患。
- 3月11日市民反映,迎泽区新城街建设路小学东侧10米左右机动车道有坑洞。
- 3月11日市民反映,小店区平阳南路晋阳街公交车公交亭顶部玻璃破损。
- 3月11日市民反映,杏花岭区北中环街涧河路口,东向西方向高架桥上有抛撒物。
- 3月12日市民反映,小店区平阳路西一巷育翠苑至滨河东路路段有商贩占道经营。

郭晓华 整理